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Ο Λευκάδος Θεόφιλος στην Ιθάκη για το 
τριήμερο της 28ης Οκτωβρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λευκάδος και Ιθάκης

Το μεσημέρι του Σαββάτου, 26 Οκτωβρίου 2024 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεόφιλος, συνοδευόμενος από τον ευλαβέστατο διάκονο της 
Ιεράς Μητροπόλεως π. Σεραφείμ Περγάρη, μετέβη στο νησί της 
Ιθάκης για τις προγραμματισμένες εορταστικές εκδηλώσεις 
του τριημέρου της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 
1940. 

Το πρωί της Κυριακής, 27 Οκτωβρίου εψάλη στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στην 
περιοχή “Μύλος” Βαθέος Ιθάκης ο Όρθρος και στη συνέχεια τελέσθηκε η 
Αναστάσιμη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου.
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Τον Σεβασμιώτατο πλασίωσαν ο εφημέριος του Ιερού Ναού και Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Υπεραγίας Θεοτόκου Καθαρών Ιθάκης, Πανοσ/τος Αρχιμανδρίτης π. 
Σεβαστιανός Μόσχος και ο ευλαβέστατος διάκονος π. Σεραφείμ Περγάρης.Τον θείο 
λόγο κήρυξε στο ευσεβές εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας αφορμή 
μεταξύ άλλων από την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος μετέβη 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων Θεοτόκου Βαθέος όπου και ενημερώθηκε 
από τον εφημέριο π. Σεβαστιανό για την πορεία των έργων αποκατάστασης του 
Ιερού Ναού ο οποίος επλήγη από τα έντονα καιρικά φαινόμενα της κακοκαιρίας 
“Μπάλος” το φθινόπωρο του 2021.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και ώρα 8.30 μ.μ. ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
συνοδευόμενος από τον Αρχιερατικό Επίτροπο Ιθάκης, Αιδεσιμ/το 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Χριστόδουλο Τριλίβα, τον Πανοσ/το Αρχιμανδρίτη π. 
Σεβαστιανό Μόσχο και τον ευλαβέστατο διάκονο π. Σεραφείμ Περγάρη, 
παρευρέθηκε, κατόπιν προσκλήσεως του Δημάρχου Ιθάκης κ. Διονυσίου Στανίτσα, 
στην συναυλία που διοργάνωσε ο Δήμος Ιθάκης σε συνδιοργάνωση με την ΠΕΔΙΝ 
στο Μορφωτικό Κέντρο Βαθέος Ιθάκης, κατά την διάρκεια της οποίας πάνω από 
200 θεατές απόλαυσαν την μουσική σύμπραξη του Γυναικείου Τμήματος της 



Χορωδίας «Άγιος Σπυρίδων» Κέρκυρας με την Δημοτική Χορωδία Ιθάκης.

Το πρωί της Δευτέρας, 28 Οκτωβρίου κορυφώθηκαν με κάθε επισημότητα και 
λαμπρότητα οι επετειακές εκδηλώσεις της Εθνικής Εορτής μνήμης της 28ης 
Οκτωβρίου 1940. Αρχικά εψάλη στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου των Ξένων Βαθέος 
η καθιερωμένη Δοξολογία και ακολούθησε ο Πανηγυρικός της ημέρας από τον 
Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Θεόφιλο στην κεντρική πλατεία του Βαθέος και η 
κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο της πόλεως.



Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε η Γενική Γραμματέας Τουριστικής προβολής και 
Ανάπτυξης κα Βασιλική Κουτσούκου. Ο κ. Στανίτσας στο μήνυμά του ανέφερε 
μεταξύ άλλων: “Η Εθνική Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 είναι μια ημέρα 
μνήμης, γιορτής και χαράς για τους Απανταχού Έλληνες, ημέρα που γράφτηκε μία 
από τις σημαντικότερες σελίδες της νεότερης ελληνικής ιστορίας. Όλοι εμείς 
καλούμαστε να εμπνευστούμε από το παράδειγμα των προγόνων μας και να 
παραμείνουμε άρρηκτα ενωμένοι και αποφασισμένοι, ώστε να υπερασπίσουμε τα 
εθνικά μας δίκαια, τα εθνικά μας συμφέροντα και την εθνική μας αξιοπρέπεια. 

Το μήνυμα και το νόημα της νίκης του ελληνικού λαού απέναντι στον φασισμό 
καθίσταται σήμερα περισσότερο επίκαιρο από ποτέ, καθότι οι κίνδυνοι δυστυχώς 
δεν έχουν εκλείψει. Οι αναταράξεις στη μέση Ανατολή δημιουργούν πολλαπλούς 
κινδύνους για τη διατήρηση της Ειρήνης στην περιοχή μας. Οφείλουμε όλοι μας να 
είμαστε ενωμένοι και αποφασισμένοι απέναντι σε οποιονδήποτε επιβουλεύεται την 
εθνική μας κυριαρχία. Οι ήρωες του 1940 μας έδειξαν το δρόμο, για μια Ελλάδα 
της ειρήνης, της φιλοπατρίας, της συλλογικότητας, της ανιδιοτέλειας και της 
αλληλεγγύης“.

Λίγο αργότερα ο Σεβασμιώτατος, κατόπιν προσκλήσεως της Επάρχου κας 
Σμαράγδας Σαρδελή, μετέβη στο κτήριο του Επαρχείου Ιθάκης όπου και 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση βράβευσης των επιτυχόντων Ιθακησίων των 
τελευταίων πανελλαδικών εξετάσεων. Η κ. Σαρδελή, σε συνεργασία με τους 
Διευθυντές του Γενικού Λυκείου και του ΕΠΑΛ Ιθάκης, κυρία Ελένη Θέμελη και 
κύριο Ιωάννη Δενδρινό, βράβευσε τους επιτυχόντες μεταφέροντας ταυτόχρονα το 
μήνυμα επιβράβευσης του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων κυρίου Ιωάννη Τρεπεκλή.

Η συμμετοχή τόσο των μαθητών των σχολείων της Ιθάκης όσο και της 
Φιλαρμονικής Σχολής, αλλά και η όμορφη παραδοσιακή πινελιά του Χορευτικού 



Συλλόγου Ιθάκης “Χαρίλαος Τσιγώνιας” , κόσμησε και τίμησε τους εορτασμούς, 
αλλά και την εκδήλωση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Πλήθος κόσμου και 
φορέων με μεγάλο ενθουσιασμό συμμετείχε στη εν λόγω εκδήλωση κατά την 
οποία, τόσο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης όσο και η κα Έπαρχος τόνισαν τη 
σπουδαιότητα της επιτυχίας των μαθητών, ειδικά όταν προέρχονται από μικρά 
νησιά όπως η Ιθάκη, με άνισες ευκαιρίες με αυτές των μεγαλύτερων νησιών.

Η κα Σαρδελή, ευχαρίστησε θερμά όλους όσους συνέβαλαν και τίμησαν τις 
επετειακές εκδηλώσεις, παραθέτοντας μικρή δεξίωση και προσφέροντας μικρά 
αναμνηστικά στους βραβευθέντες καθώς και στους κ. Διευθυντές των σχολείων 
για την προσφορά τους στην εκπαίδευση. Τόσο ο κ. Στανίτσας όσο και η κα 
Σαρδελή δεν παρέλειψαν μεταξύ άλλων να ευχαριστήσουν τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λευκάδος και Ιθάκης κ. Θεόφιλο για την τιμητική και συμβολική 
παρουσία του στις επετειακές εκδηλώσεις του ’40 στο μικρό νησί της 
Μητροπολιτικής περιφέρειας.








































